Jedwabno, dnia 05.06.2019
Gmina Jedwabno
ul. Warminska 2
12-122 Jedwabno

Do wszystkich Wykonawcow

ODPOWIEDZ
Na zapytanie Wykonawcy do SIWZ

Dotyczy: SIWZ nr postepowania Z0.271.5.2019.U

Szanowni Panstwo,

Zamawiajgcy, na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamoéwien

Publicznych (Dz. U. z 2018 r. poz. 1986 z pdzn. zm.) w postepowaniu prowadzonym w trybie

przetargu nieograniczonego na: Dostawa licencji i wdrozenie oprogramowania, przeprowadzenie

modernizacji systeméw dziedzinowych, uruchomienie e-ustug publicznych, digitalizacja i

udostepnienie zasobdéw informacji przestrzennej z dostawg oprogramowania i sprzetu

informatycznego, numer postepowania Z0.271.5.2019.U informuje, ze wplynety nastepujgce pytania
“do SIWZ:

Pytanie 1

Zamawiajgcy w zatgczniku nr 8 do SIWZ, wzér umowy, § 10, ust. 14 opisuje wymaganie ,Jezeli
Wykonawca stwierdzi, iz przyczyna Awarii, Btedu lub Wady lezy poza Przedmiotem Umowy, w
szczegolnosci w Infrastrukturze Zamawiajgcego, Wykonawca nie jest zobowigzany do usuniecia
Awarii, Btedu lub Wady, lecz jest zobowigzany:

1) wskazac przyczyne nieprawidtowego dziatania Przedmiotu Umowy poprzez wskazanie
elementu, ktéry jg powoduje, a jezeli to mozliwe takze podmiotu odpowiedzialnego za usuniecie takiej
nieprawidtowosci dziatania Przedmiotu Umowy,

2) w razie zgtoszenia takiej potrzeby przez Zamawiajgcego - do wsparcia osoby trzeciej
usuwajgcej przyczyny zgtoszenia, w tym udzielenia takiej osobie wszelkich informacji o Przedmiocie
Umowy, potrzebnych do przywrécenia petnej jego funkcjonalnosci.”.

Wykonawca wskazuje, ze w ramach umowy jest odpowiedzialny jedynie za dostarczone rozwigzania i
diagnoza wykraczajgca poza ramy tego rozwigzania nie powinna leze¢ w zakresie Wykonawcy.
Tymczasem Zamawiajgcy wymaga, aby Wykonawca dokonywat diagnozy np. infrastruktury
Zamawiajgcego i wskazywat, ktory z elementéw powoduje usterke. Wykonawca wnosi 0 usuniecie
tego zapisu ze wzgledu na fakt, iz wykracza on poza ramy umowy i zobowigzuje Wykonawce do
wykonywania czynnosci, ktore lezg po stronie Zamawiajgcego. Nalezy przy tym stwierdzi¢, ze
dostawca oprogramowania jest w stanie zdiagnozowac problem i stwierdzi¢, ze znajduje sie on poza
dostarczanym rozwigzaniem, jednak nie jest w stanie stwierdzi¢, w ktérym elemencie infrastruktury
Zamawiajgcego nalezy szukac przyczyny btedow, poniewaz nie jest jego dostawcg lub nadzorca.
Odpowiedz:

Zamawiajgcy oczekuje od Wykonawcy wytaczenie tego, co zostato zapisane w ww. punktach.
Pozostate kwestie sg nadinterpretacjg Wykonawcy i nie majg odniesienia do zapisow siwz.

Pytanie 2

Zamawiajgcy w Zatgczniku nr 1 do SIWZ - Szczegodtowy Opis Przedmiotu Zamowienia, rozdziat
,OGOLNE WYMOGI ZWIAZANE Z DOSTEPNOSCIA TRESCI", punkt 1, podpunkt b) - e) zawart
wymagania, ktérych spetnienie nie lezy po stronie Wykonawcy dostarczajgcego dane rozwigzanie,
lecz po stronie administratora rozwigzania. Przyktadem jest tu wymaganie ,dla wszystkich nagranych
(nietransmitowanych na zywo) materiatow dzwiekowych i wideo, publikowanych na stronie, takich jak
np. podcasty dzwiekowe, pliki mp3, itd. zapewniona zostanie transkrypcja opisowa nagranego
dzwieku". Wykonawca wskazuje, ze publikacja jakichkolwiek materiatdw lezy po stronie administratora
i to on powinien zadbac o transkrypcje opisowg itd. Wykonawca wnosi o usuniecie tych zapiséw lub
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sprecyzowanie w opisie wymagan, ze ich realizacja nie lezy po stronie Wykonawcy, chodzi o
podpunkty 2)-5).

Odpowiedz:

Wykonawca jest zobowigzany do dostarczenia takich rozwigzan, ktére bedgc wdrazane w ramach
projektu bedg spetnialy wymagania standardu WCAG 2.0 wynikajgce z Rozporzadzenia Rady
Ministréw z dnia 12 kwietnia 2012 r. w sprawie Krajowych Ram Interoperacyjnosci, minimalnych
wymagan dla rejestréw publicznych 4/102 i wymiany informacji w postaci elektronicznej oraz
minimainych wymagan dla systemow teleinformatycznych. W zwigzku z powyzszym, Zamawiajgcy
okreslit w kolejnych punktach jakie wymagania muszg spetni¢ rozwigzania zaproponowane przez
Wykonawce.

To, czy dany materiat zostanie opublikowany, czy nie, bedzie wynikato z regulacji wewnetrznych
Zamawiajgcego i nie jest w zaden sposéb powigzane z np. zapewnieniem transkrypcji opisowe;.

Pytanie 3

Zamawiajgcy w zatgczniku nr 8 do SIWZ, wzér umowy, § 10, ust. 13 oraz w zatgczniku nr 1 do SIWZ -
Szczegodtowy Opis Przedmiotu Zaméwienia, rozdziat OGOLNE WARUNKI GWARANCJI
DOSTARCZANYCH SYSTEMOW INFORMATYCZNYCH, nie precyzuje terminéw naprawy
poszczegdinych rodzajow zgtoszen, poniewaz ich skrocenie (zgodnie z dokumentem SIWZ) skutkuje
dodatkowymi punktami do oferty. Tymczasem w zalgczniku nr 1 do SIWZ, w Szczegétowym Opisie
Przedmiotu Zamoéwienia, rozdziat, OGOLNE WYMOGI REALIZACJI PRZEDMIOTU ZAMOWIENIA"
Zawarto czasy rozwigzania poszczegélnych zgtoszen. Prosimy o wyjasnienie, czy czasy opisane w
OPZ (zatgcznik nr 1 do SIWZ) sg obowigzujgce, czy tez jest to omytka pisarska.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy okreslit maksymalne terminy usuwania awarii zaréwno w siwz, jak i zatgcznikach do
siwz, w tym w czesci OGOLNE WARUNKI GWARANCJI OPROGRAMOWANIA APLIKACYJNEGO
zat. 1 do sizw OPZ — pkt 9.

Wykonawca ma zaproponowaé swoje terminy, ktére beda podlegaty ocenie i dlatego w zat. 8 wzorze
umowy nie sg one wpisane, poniewaz zalezg od ztozonej oferty.

Pytanie 4

Zamawiajgcy w zatgczniku nr 8 do SIWZ, wz6r umowy, par. 4 ust. 4 zawart zapis "... Wykonawca
przedstawi Zamawiajgcemu do akceptacji w ciggu 7 dni roboczych od daty zawarcia Umowy, zwany
dalej harmonogramem. Zamawiajacy przekazuje harmonogram w formie pisemnej lub
elektronicznej...". Prosimy o korekte, gdyz naszym zdaniem doszio do omyiki pisarskiej, to jest
powinno by¢ ,Wykonawca przekazuje harmonogram".

Odpowiedz:

Zamawiajgcy dokonat korekty omyiki pisarskiej.

Pytanie 5

Zamawiajgcy w zataczniku nr 8 do SIWZ, wzér umowy, par. 1 ust. 1 pisze o udzieleniu gwarancji na
przedmiot umowy, tymczasem kolejne ustepy sugerujg, ze chodzi o gwarancje na dostarczone
systemy. Czy Zamawiajgcy rzeczywiscie ma na mysli caty przedmiot umowy, czy tez czesé dot.
oprogramowania?

Odpowiedz:

Pytanie Wykonawcy odwotuje sie do zapisow innego wzoru umowy niz przedstawiony przez
Zamawiajgcego.

Prosimy o zapoznanie sig z zapisami wzoru umowy, w szczegolnoéci §2 zat. 8 do siwz.

Pytanie 6

Zamawiajacy w Zatgczniku nr 1 do SIWZ - Szczegotowy Opis Przedmiotu Zaméwienia, rozdziat
Modernizacja systemu dziedzinowego, zawart wymaganie integracji z systemem SRB - Systemem
Zatoréw Budzetowych, a z naszej wiedzy wynika, ze chodzi o System Raportéw Budzetowych. Czy to
omytka? Dodatkowo, jezeli Zamawiajacy wymaga integracji z Systemem Raportéw Budzetowych, to
prosimy o dokumentacje takiej integracji, np. wymogow co do sposobu wymiany danych (ustuga, plik)
oraz informacji o szczegélowym zakresie wymiany danych. Bez tych informacji nie ma mozliwosci
stwierdzenia, czy przedmiot umowy w tym zakresie jest wykonalny.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy dokonat korekty omytki pisarskiej i poprawit zapis na Systemem Raportéw Budzetowych.
Wymiana danych miedzy systemami powinna nastepowaé przy wykorzystaniu plikéw xml.
Szczegbtowy zakres i mozliwy sposéb wymiany danych powinien by¢ wynikiem analizy na etapie
przedwdrozeniowym.
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Pytanie 7

Zamawiajacy w zatgczniku nr 8 do SIWZ, wzér umowy, par. 12 ust. 1, pkt. zawart zapis ,2)
tlumaczenie, przystosowywanie, zmiany uktadu lub wprowadzanie jakichkolwiek innych zmian w
Oprogramowaniu”. Zapis sugeruje, ze Zamawiajgcy chce dokonywac zmian w oprogramowaniu, na
ktore uzyskuje licencje a nie prawa autorskie. Prosimy o wykreslenie tego zapisu lub sprecyzowanie,
jakie pola eksploatacji kryjg sie pod sformutowaniem ,jakichkolwiek innych zmian w Oprogramowaniu".
Odpowiedz:

Zamawiajgcy ma na mysli zmiany, ktére umozliwia licencja oraz zgodne z udzielong licencjg
uzytkowanie oprogramowania, np. zmiany konfiguracyjne.

Pytanie 8

Zamawiajacy w dokumencie SIWZ, punkt 6, strona 3 opisuje obowigzek Wykonawcy w nastepujgcy
sposob: ,\Wykonawca zobowigzany jest do wykonania wszelkich prac niezbednych do osiggnigcia
zaktadanego rezultatu.". Zamawiajacy sugeruje wiec, ze to na Wykonawcy spoczywa wykonanie
wszelkich czynnosci, nawet nie przewidzianych w postepowaniu, ktére majg prowadzi¢ do osiggniecia
celu. Wykonawca wnosi o jego wykreslenie lub zmiane w/w postanowienia na nastepujacy: ,,
Wykonawca, we wspotpracy z Zamawiajgcym zobowigzany jest do wykonania prac niezbednych do
osiggniecia zaktadanego rezultatu.”

Odpowiedz:

Zamawiajgcy ogtasza postepowanie i oczekuje rozwigzania od Wykonawcy okreslonych zadan.
Realizacja Umowy jest oczywiscie po obu stronach, lecz to Wykonawca odpowiada za osiggnigcie
rezultatu.

Pytanie 9

Zgodnie z § 4 ust. 6 zatgcznika nr 8 do SIWZ wzor umowy ,W razie potrzeby harmonogram, o ktérym
mowa moze ulec zmianie tylko za zgodg Zamawiajgcego wyrazong w formie pisemnej lub
elektronicznej. Zmiana w harmonogramie nie wymaga aneksu do Umowy, jezeli nie wptywa na termin
zakonczenia realizacji Przedmiotu Umowy. Zamawiajgcy ma prawo bez uzasadnienia odmowi¢ zgody
na zmiane harmonogramu.”.

Postanowienie § 4 ust. 6 jest niekorzystne dla Wykonawcy. Postanowienie to daje mozliwos¢
Zamawiajgcemu do arbitralnego decydowania o zmianie harmonogramu bez wzgledu na strong, ktorej
dziatanie bedzie miato wptyw na terminowg realizacje umowy. Zgodnie z powyzszym brzmieniem,
Zamawiajgcy bedzie uprawniony do jednostronnej zmiany harmonogramu (co oznacza mozliwos¢
wydtuzenia, ale rowniez skrocenia terminéw ustalonych w harmonogramie) bez zgody Wykonawcy,
bowiem w aktualnym brzmieniu zmiana taka nie wymaga aneksu do umowy. Jednoczeénie takiego
uprawnienia umowa nie przyznaje Wykonawcy. Takie rozwigzanie przeczy dwustronnosci stosunku
prawnego.

Proponujemy zmiane brzmienia § 4 ust. 6 umowy: ,\W razie potrzeby, z przyczyn lezacych po stronie
Wykonawcy, harmonogram o ktérym mowa moze ulec zmianie za zgodg Zamawiajgcego wyrazong w
formie pisemnej lub elektronicznej. W przypadku, jezeli zaistnieje ryzyko niewykonania umowy w
terminie z przyczyn lezgcych po stronie Zamawiajacego, harmonogram zostanie zmieniony na
wniosek Wykonawcy, wowczas nie jest wymagana zgoda Zamawiajgcego. Zmiana w harmonogramie
nie wymaga aneksu do Umowy, jezeli nie wptywa na termin zakonczenia realizacji Przedmiotu
Umowy. Zamawiajacy nie ma prawa bez uzasadnienia odméwi¢ zgody na zmiane harmonogramu.”.
Odpowiedz:

Zamawiajacy nie widzi zasadnosci wprowadzenia zaproponowanych zmian.

Pytanie 10

Zgodnie z § 5 ust. 2 zatgcznika nr 8 do SIWZ wzér umowy W celu unikniecia watpliwoéci przyjmuje
sie, ze jezeli Strony nie zdefiniowaty danego dziatania niezbednego do prawidtowej realizacji Umowy
jako obowigzku Zamawiajgcego, Strong zobowigzang do wykonania takiego dziatania jest
Wykonawca.".

Nalezy jednak wskazac, ze Wykonawca nie moze zobowigzac sie do wykonania wszelkich dziatan,
ktore nie sg sprecyzowane przez Zamawiajgcego w umowie. Takie uregulowanie postanowien
umownych uniemozliwia sporzadzenie przez potencjalnego Wykonawce realnej i konkretnej oferty,
ktora de facto uzalezniona jest m. in. od zakresu przedmiotowego umowy.

Uwzgledniajgc powyzsze, proponujemy nowe brzmienie § 5 ust. 2 umowy o nastepujgcej tresci:

W celu unikniecia watpliwosci przyjmuje sie, ze jezeli Strony nie zdefiniowaty danego dziatania
niezbednego do prawidtowej realizacji Umowy jako obowigzku Zamawiajgcego, Strong zobowigzang
do wykonania takiego dziatania jest Wykonawca. Dziatanie to zostanie wykonane przez Wykonawce
odptatnie. Wynagrodzenie z tego tytutu jest niezalezne od wynagrodzenia okreslonego w § 13 ust. 1
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Umowy, a jego wysoko$é winna zosta¢ uzgodniona przez Strony. W braku uzgodnien Stron, nalezne
jest wynagrodzenie obliczone wedtug stawek rynkowych.".

Odpowiedz:

Jak uzasadniono przy pytaniu 8, to Wykonawca odpowiada za osiagniecie rezultatu. W zwigzku z
powyzszym, Zamawiajacy nie widzi zasadnosci wprowadzenia zaproponowanych zmian.

Pytanie 11

Zgodnie z § 9 ust. 1 zatgcznika nr 8 do SIWZ wzér umowy ,Zamawiajgcy zastrzega sobie prawo
dokonania weryfikacji wykonania Przedmiotu Umowy w zakresie dotyczacym dostawy licencji i
wdrozenia oprogramowania, przeprowadzenia modernizacji systemoéw dziedzinowych, uruchomienia
e-ustug publicznych, modernizacji strony www do standardow WCAG2.0, opracowania dokumentacji
SZBI oraz dostawy sprzetu informatycznego wraz z instalacjg i konfiguracjg lub poszczegéinych jego
czesci przez podmiot zewnetrzny. Zamawiajgcy ma prawo do weryfikacji nalezytego wykonania
Umowy dowolng metodg, w tym takze z wykorzystaniem opinii zewnetrznego audytora. W
szczegdlnosci uzgodnienie okre$lonych scenariuszy testowych nie wyklucza prawa do weryfikacji prac
innymi testami.". Nalezy jednak wskazaé, iz powyzsze postanowienie umowne nie precyzuje kto
poniesie koszty tejze weryfikacji.

Uwzgledniajgc powyzsze, proponujemy zmiane § 9 ust. 1 umowy poprzez przyjecie jego
nastepujgcego brzmienia:

,Zamawiajgcy zastrzega sobie prawo dokonania weryfikacji wykonania Przedmiotu Umowy w zakresie
dotyczgcym dostawy licenciji i wdrozenia oprogramowania, przeprowadzenia modernizacji systemow
dziedzinowych, uruchomienia e-ustug publicznych, modernizacji strony www do standardéw
WCAG2.0, opracowania dokumentacji SZBI oraz dostawy sprzetu informatycznego wraz z instalacjg i
konfiguracijg lub poszczegéinych jego czesci przez podmiot zewnetrzny. Zamawiajacy ma prawo do
weryfikacji nalezytego wykonania Umowy dowolng metoda, w tym takze z wykorzystaniem opinii
zewnetrznego audytora. W szczegolnosci uzgodnienie okreslonych scenariuszy testowych nie
wyklucza prawa do weryfikacji prac innymi testami. Zamawiajacy we wiasnym zakresie pokryje
wszelkie koszty zwigzane z przeprowadzeniem weryfikacji, o ktérej mowa w niniejszym ustepie.".
Powyzsze dotyczy réwniez § 3 ust. 5 wzoru umowy, zatem wnosimy o jego zmiane i nadanie
nastepujgcego brzmienia: ,Zamawiajgcy zastrzega sobie prawo korzystania w trakcie wykonywania
Umowy z ustug oséb trzecich celem kontroli jakosci i sposobu prowadzenia catosci lub
poszczegdinych prac objetych Umowa, jak rowniez do przeprowadzenia takiej kontroli samodzielnie.
Osobom posiadajgcym pisemne upowaznienie ze strony Zamawiajgcego, Wykonawca zobowigzany
bedzie udzieli¢ niezwtocznie wszelkich informacji, danych i wyjasnien w zadanym zakresie oraz
udostepnic i zaprezentowac rezultaty prowadzonych prac, jak réwniez zapewni¢ mozliwosé ich
kontroli. Zamawiajgcy we wiasnym zakresie pokryje wszelkie koszty zwigzane z przeprowadzeniem
kontroli jako$ci i sposobu prowadzenia prac objetych Umowa, o ktérej mowa w niniejszym ustepie.".
Odpowiedz:

Zamawiajacy nie widzi zasadno$ci wprowadzenia Zaproponowanych zmian, poniewaz obecne zapisy
jednoznacznie okre$lajg, ze dodatkowa weryfikacja jest po stronie Zamawiajgcego, tym samym on
ponosi koszty z tym zwigzane.

Pytanie 12

Zgodnie z § 10 ust. 5 zatgcznika nr 8 do SIWZ wzor umowy ,Wykonawca wskaze numer telefonu i
zapewni pod nim dostepno$é w godzinach 8:00 - 15:30 w dni robocze dostepnos¢ specjalistow
majgcych niezbedng wiedze i do$wiadczenie z zakresu eksploatacji Przedmiotu Umowy".
Wnosimy o doprecyzowanie postanowienia § 10 ust. 5 poprzez wskazanie, iz przez ,dni robocze"
nalezy rozumie¢ wszystkie dni z pominieciem sobét, niedziel i $wiat ustawowo wolnych od pracy.
Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie widzi zasadno$ci wprowadzenia zaproponowanych zmian.

Pytanie 13
Whnosimy o dodanie do § 10 umowy ustepu 16 o nastepujacym brzmieniu:
»Za Awarie, Btedy i Wady nie sg uznawane nieprawidtowoséci dziatania spowodowane:

a) obstugg Przedmiotu Umowy niezgodng z opisem przedmiotu zaméwienia,

b) wadami, zmianami dziatania lub brakiem dziatania oprogramowania wspotpracujgcego z
Przedmiotem Umowy, w szczegéinoéci oprogramowania firm zewnetrznych lub Zamawiajgcego;
c) dziataniem oséb trzecich, za ktérych dziatania Wykonawca nie ponosi odpowiedzialnosci;
d) awariami lub nieprawidtowym dziataniem sprzetu komputerowego, na ktérym byto
uruchomione Oprogramowanie,

e) samodzielnym dokonywaniem zmian oprogramowania przez Wykonawce.".
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Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie widzi zasadno$ci wprowadzenia zaproponowanych zmian.

Pytanie 14

Brzmienie § 12 ust. 1 pkt 1 zatgcznika nr 8 do SIWZ wzér umowy umozliwia osobom trzecim
korzystanie z opracowan oprogramowania, co jest dziataniem na szkode Wykonawcy. W zwigzku z
powyzszym Wykonawca wnosi o potwierdzenie, ze zwielokrotnianie oprogramowania jest tylko i
wytgcznie dla celéw bezpieczenstwa i bedzie wykorzystywane jedynie przez Zamawiajgcego. Wobec
powyzszego Wykonawca proponuje nastepujgce brzmienie § 12 ust. 1 pkt 1 umowy:

» trwate lub czasowe zwielokrotnianie Oprogramowania w catosci lub w czeéci jakimikolwiek $rodkami i
w jakiejkolwiek formie, w tym zwielokrotnianie Oprogramowania dokonywane podczas wprowadzania,
wyswietlania, stosowania, przechowywania Oprogramowania, w tym takze utrwalanie i
zwielokrotnianie Oprogramowania dowolng technika, w tym technikg zapisu magnetycznego lub
technikg cyfrowa, taka jak zapis na plycie CD, DVD, Blu-ray, urzgdzeniu z pamiecig flash lub
jakimkolwiek innym no$niku pamieci wytacznie do wykorzystania przez Zamawiajacego bez
mozliwosci przekazywania (sprzedazy) osobom trzecim".

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie widzi zasadno$ci wprowadzenia zaproponowanych zmian, poniewaz zapisy §12 ust.
1 pkt 1 odnoszg sig do przekazania przez Wykonawce licencji do Oprogramowania skfadajgcego sie
na Przedmiot Umowy na nastepujgcych polach eksploatacji, a nie s one réwnowazne korzystaniu
przez osoby trzecie Oprogramowania.

Pytanie 15

Zgodnie z § 15 ust. 6 zalgcznika nr 8 do SIWZ wzoér umowy ,Strony zgodnie ustalajg, ze naliczona
przez Zamawiajgcego kara umowna moze zostac¢ przez niego potrgcona z naleznego Wykonawcy
wynagrodzenia okreslonego w § 13 Umowy".

Proponujemy dodanie do § 15 ust. 6 umowy postanowienia o nastepujacym brzmieniu:
,Kazdorazowe potracenie kary umownej wymaga uzasadnienia.".

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie widzi zasadnoéci wprowadzenia zaproponowanych zmian.

Pytanie 16

Zgodnie z § 15 ust. 13 zatgcznika nr 8 do SIWZ wzér umowy ,Zamawiajgcy naliczy kare umowng w
wysokosci 50.000,00 zt w przypadku odstgpienia od Umowy z powodu okoliczno$ci lezacych po
stronie Wykonawcy. Dla unikniecia watpliwosci kara jest nalezna zaréwno w przypadku odstgpienia
umownego, jak i na podstawie przepiséw ustawy, zaréwno odstagpienia ze skutkiem do catej Umowy,
jak i odstgpienia w czesci.".

Celem wprowadzenia kar umownych jest dyscyplinowanie stron do prawidtowego i terminowego
wywigzywania sig z przyjetych w umowie obowigzkow. Dotyczy to w réwnej mierze wszystkich
uczestnikow stosunku umownego. Zaden z przepiséw prawa, czy to cywilnego czy to zamoéwien
publicznych, nie zakazuje, aby pewne obowigzki czy zobowigzania nie mogty byé natozone réwniez w
sposob proporcjonalny na Zamawiajgcego zwlaszcza, jezeli to od tej strony stosunku umownego
zalezy w duzej mierze terminowos¢ realizowanego kontraktu.

Wykonawca nie neguje wprowadzenia kar umownych, lecz podkresla, iz nalezy dgzyé do zachowania
rownowagi stron stosunku umownego, tak aby nie stat w sprzecznosci z wiasciwoscig (natura)
stosunku prawnego i zasadami wspoétzycia spotecznego. Roszczenia zwigzane z wprowadzeniem kar
umownych w stosunku do Zamawiajgcego nie sg w zaden sposob roszczeniami nadmiernymi, co
potwierdza orzecznictwo KIO (zob. wyrok KIO z dnia 23 sierpnia 2010 r., KIO/UZP 1698/10).

W zwigzku z powyzszym wnosimy o dodanie do § 15 ustepu 14 o nastepujacej tresci:

»Wykonawca naliczy karg umowng w wysokosci 50.000,00 zt w przypadku odstgpienia od Umowy z
powodu okolicznosci lezacych po stronie Zamawiajacego, z wytgczeniem przypadku, o jakim mowa w
§ 16 ust. 3 pkt 3 Umowy. Dla unikniecia watpliwosci kara jest nalezna zaréwno w przypadku
odstgpienia umownego, jak i na podstawie przepiséw ustawy, zaréwno odstapienia ze skutkiem do
catej umowy, jak i odstapienia w czesci'.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie widzi zasadnosci wprowadzenia zaproponowanych zmian.

Pytanie 17

Zgodnie z § 14 ust. 2 zatgcznika nr 8 do SIWZ wzoér umowy ,Zamawiajgcy dokona zwrotu 70% kwoty
zabezpieczenia w terminie 30 dni od dnia wykonania zamowienia i uznania przez Zamawiajgcego za
nalezycie wykonane.".
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Whnosimy o sprecyzowanie, co Zamawiajgcy rozumie poprzez sformutowanie ,dzien wykonania
zamowienia" oraz ,uznanie przez Zamawiajacego za nalezycie wykonane". Ktory dzien wedtug
Zamawiajgcego bedzie dniem wykonania zaméwienia w rozumienie niniejszego ustepu?
Odpowiedz:

Wzér umowy okreéla jednoznacznie zasady odbioru realizacji umowy, wiec Zamawiajgcy nie widzi
zasadnosci wprowadzenia zaproponowanych zmian.

Pytanie 18

Zgodnie z § 16 ust. 3 pkt 4) zatgcznika nr 8 do SIWZ wzér umowy ,Zamawiajacy moze odstapi¢ od
umowy w terminie 30 dni od dnia powziecia wiedzy o nizej wskazanych okolicznosci: 4) nastgpita
niedopuszczalna zmiana sktadu Wykonawcow, ktéry wspdlnie ubiegali sie o udzielenie zamowienia i
wspolnie je uzyskali;".

Uwzgledniajgc powyzsze brzmienie, prosimy o wyjasnienie, co Zamawiajacy rozumie poprzez uzyte
sformutowanie ,niedopuszczalna zmiana sktadu Wykonawcoéw? Jaka zmiana w rozumieniu
niniejszego postanowienia bedzie mogta zosta¢ uznana za niedopuszczalng?

Odpowiedz:

Kazda zmiana, ktora uniemozliwiataby spetnienie warunkéw zaméwienia i realizacji umowy.

Pytanie 19

Zgodnie z § 15 ust. 7 zatgcznika nr 8 do SIWZ wzér umowy , O ile wyraznie nie postanowiono inaczej,
w zakresie kar umownych opisanych Umowa, odpowiedzialno$¢ za zwioke oznacza przyjecie przez
Wykonawce odpowiedzialnosci za przekroczenie terminu wskazanego w Umowie lub wyznaczonego
zgodnie z postanowieniami Umowy na zasadzie ryzyka, od ktérej moze sie uwolni¢ wytgcznie
wykazujgc, ze zwioka nastapita z przyczyn, za ktére odpowiedzialno$¢ ponosi Zamawiajgcy lub byto
spowodowane przyczynami o charakterze sity wyzszej.".

W tym miejscu wskazaé nalezy, ze zgodnie z wyrokiem Sadu Najwyzszego Izby Cywilnej z dnia
27.09.2013 r., sygn. akt | CSK 748/12: ,Rozszerzajac na podstawie art. 473 § 1 Kodeksu Cywilnego
(dalej: ,KC") odpowiedzialnos¢ diuznika z tytutu kary umownej (art. 483 § 1 KC), strony muszg w
umowie wyraznie okresli¢, za jakie inne - niz wynikajgce z ustawy - okolicznoéci dtuznik ma ponosic
odpowiedzialno$¢. Nie moga to by¢ okolicznosci obcigzajace wierzyciela (art. 353(1) KC). Cho¢
odpowiedzialnos¢ diuznika z tytutu kary umownej za niewykonanie lub nienalezyte wykonanie
zobowigzania nie jest uwarunkowana poniesieniem przez wierzyciela szkody, to jest uwarunkowana
pozostatymi przestankami odpowiedzialno$ci kontraktowej przewidzianej w art. 471 KC. Kara umowna
stanowi odszkodowanie umowne i przystuguje wierzycielowi jedynie wtedy, gdy niewykonanie lub
nienalezyte wykonanie umowy jest nastepstwem okolicznosci, za ktére dtuznik ponosi
odpowiedzialno$¢. Innymi stowy zakres odpowiedzialnosci z tytutu kary umownej pokrywa sig z
zakresem ogolnej odpowiedzialnosci kontraktowej diuznika, ktéry zwolniony jest od obowigzku zaptaty
kary, gdy wykaze, ze niewykonanie lub nienalezyte wykonanie zobowigzania byto nastgpstwem
okolicznosci, za ktére nie ponosi odpowiedzialnoéci. Oznacza to, ze przestankg dochodzenia zaptaty
kary umownej jest wina dtuznika w postaci co najmniej niedbalstwa."

W $wietle przepisow prawa powszechnie obowigzujgcego oraz orzecznictwa tak sgdow
powszechnych jak i Sadu Najwyzszego - kara umowna moze zostac naliczona jedynie za zwioke tj.
kwalifikowang i zawiniong posta¢ op6znienia. Warunkiem zatem powstania odpowiedzialnosci
dtuznika, ktéra warunkowataby zasadnosé natozenia na niego kar umownych, jest nie tylko
wystgpienie po stronie diuznika szkody oraz zwigzku przyczynowo-skutkowego pomigdzy
zaistnieniem szkody a dziataniem diuznika, ale réwniez wina po stronie dtuznika.

Odpowiedzialno$¢ na zasadzie winy stanowi zasade ogéing wynikajgcg z kodeksu cywilnego.
Okreslenie odpowiedzialnoéci Wykonawcy na zasadzie ryzyka spowoduje koniecznos¢ kalkulowania
przez Wykonawcow ryzyka kontraktowego na bardzo wysokim poziomie (skoro Wykonawca ma
réwniez odpowiadaé w sytuacjach, gdzie nie ponosi on winy w przekroczeniu terminéw), a to
doprowadzi do koniecznosci zwigkszenia cen ofertowych (ktére moga przekroczy¢ przez to kwote jaka
Zamawiajgcy zamierza przeznaczy¢ na realizacje przedmiotowego zamoéwienia).

W zwigzku z powyzszym Wykonawca zwraca sig z prosbg o zmiang § 15 ust. 7 na nastepujgca tresc:
,O ile wyraznie nie postanowiono inaczej, w zakresie kar umownych opisanych Umowa,
odpowiedzialnoé¢ za zwioke oznacza przyjecie przez Wykonawce odpowiedzialnosci za
przekroczenie terminu wskazanego w Umowie lub wyznaczonego zgodnie z postanowieniami Umowy
na zasadzie winy."

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie widzi zasadnosci wprowadzenia zaproponowanych zmian.
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Pytanie 20

Zgodnie z § 12 ust. 2 zatgcznika nr 8 do SIWZ wzdr umowy _Przeniesienie przez Wykonawcg na
Zamawiajgcego praw, o ktérych mowa powyzej, nastapi z chwilg odbioru Przedmiotu Umowy (...)
Z uwagi na fakt, iz strony stosunku umownego moga zwigzac nastgpienie skutku rozporzadzajgcego
w postaci przeniesienia praw wiasnosci intelektualnej z innym momentem niz moment odbioru
przedmiotu umowy, np. chwilg zaptaty wynagrodzenia, Wykonawcy wnosimy o0 zmiang powotanego
wyzej postanowienia poprzez wskazanie, ze ,Przeniesienie przez Wykonawce na Zamawiajgcego
praw, o ktérych mowa powyzej nastapi z chwilg zaptaty przez Zamawiajacego wynagrodzenia
naleznego Wykonawcy (...)".

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie widzi zasadnosci wprowadzenia zaproponowanych zmian.

Pytanie 21

Zgodniez § 13 ust. 415 zatacznika nr 8 do SIWZ wzér umowy ,Wynagrodzenie bedzie piatne
przelewem w terminie do 30 dni od daty otrzymania prawidiowo wystawionej faktury VAT wraz z
zalaczong kopig protokotow odbioru. Wynagrodzenie bedzie ptatne na rachunek Wykonawcy
wskazany na fakturze. Podstawg wystawienia faktury w czesci Wdrozenia jest odpowiedni protokdt
odbioru lub protokoty odbioru.".

Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy dopuszcza mozliwosé wystawienia przez Wykonawce
faktur cze$ciowych, a co za tym idzie Zamawiajacy zobowigzuje sig do regulowania ptatnosci
czesciowych.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy dopuszcza ptatnosci czesciowe. Zostato to zawarte w §13 ust. 5 wzoru umowy.

Pytanie 22

Brzmienie § 18 zatgcznika nr 8 do SIWZ wzor umowy sugeruje, iz Zamawiajacy za informacje poufne
uznaje jedynie informacje dotyczace Zamawiajgcego przekazane Wykonawcy w zwigzku z realizacjg
Umowy. W $lad za tym caty § 18 naktada na Wykonawcg szereg obowiagzkow, pomijaja zupetnie
zobowigzanie Zamawiajgcego do nieujawniania Informacji Poufnych rozumianych réwniez jako te
informacje, ktore zostaty przekazane Zamawiajgcemu przez \WWykonawce.

Uwzgledniajgc powyzsze, Wykonawca sugeruje, aby uregulowania prawne zawarte w § 18 zostaty
zmienione w taki sposéb, aby uwzgledniaty nie tylko interes Zamawiajgcego, ale rowniez interes
Wykonawcy w postaci obowigzku zachowania w tajemnicy Informacii Poufnych uzyskanych przez
Zamawiajgcego w toku realizacji umowy, a dotyczacych przedsigbiorstwa Wykonawcy.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie widzi zasadnosci wprowadzenia zaproponowanych zmian, poniewaz zapisy umowy
odnoszg sie do zasad jej realizacji. Wykonawca przekazujac swoje dane, ktéra uzna za poufne,
zastrzega to w swojej ofercie.

—
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